

571
600

出
版
社
編
印
制
作
者

全國民衆運動大辭典

573.55
600

各戰區司令長官，各行營，各級政治部，各省主席，轉各縣長，各市省黨部，轉各縣黨部，各團體均鑒，本部茲制定對全國民衆宣傳大綱，及宣傳辦法，即交中央社發表，務希依爲根據，詳細籌劃，按照所定辦法，與各有關係之機關團體相配合，發動各種宣傳機構，經常不斷爲廣泛深入之宣傳，並希將宣傳經過情形，隨時見告爲荷，軍事委員會政治部。



3 0534 2657 7

158630

全國民眾宣傳大綱

〔一〕抗戰前途

我國抗戰必然能够得到最後的勝利，然而必須經過長期艱苦的奮鬥，這是每一國國民所應該深切認識的。

（甲）

○我國自全面抗戰以來，在最高領袖蔣委員長領導之下，在淞滬堅守了三個月之久，在津浦北段擊破了敵人兩次打通津浦線的計劃，在山西

（乙）
抗戰
情勢

○於敵人各路深入之後，始則與之混戰，繼則予以側擊，包圍和反攻，現在已經各路節節前進，逐漸殲滅敵人，收復被佔據的土地，在江南以廣德爲反攻基點，曾經克復了張渚，戴埠，長興，吳興，崇德，仍在繼續曉境，積極推進，不但粉碎了敵人的（江南掃蕩計劃），牽制了他們的兵力，而且還使他們呈現一種難於久持的恐慌狀態，在綏遠我軍各路反攻，曾經收復臨托二縣及清水河，正向包頭歸綏進迫，同時我各游擊隊，在敵人後方活躍，平漢路上的涿州一帶，被我收復，

國切斷徐州的後方歸路，我軍以戰畧上消耗戰的目的已經達到，徐州一地，再無固守價值，乃令部隊撤退，我們應該知道，決定我們抗戰前途的，不在一城一地的得失，而在我們能否持久作戰，消耗敵人，在這上面，我們在第二期作戰中，已經有了相當成功，敵人速戰速決的計劃，已經完全失敗，現在我們的準備，更為充實之後，逐漸消耗敵人，比以前更有把握，至我空軍，則曾遠征台北，炸燬敵人機場，近在武漢南昌等地，屢次擊落大量敵機，就中尤以四月十六日在武漢一次擊落敵機餘架之多，五月二日在珠江口外炸沉敵艦二艘炸傷三艘，五月廿日，復有我空軍一隊，飛往日本，在三島上空散發告日本民衆傳單六種，共計一百二十萬份，應人人皆知。

我國邦交索敦陸誦，而國際方面，也大都主張正義，對我同情，各國
一國際形勢——人民，尤其成千成萬的在積極進行反日助華的運動，他們在各處逼迫
示威，集會演講，抵制日貨，拒絕為日本造船裝卸貨物，主張對日本

斷絕一切經濟關係，這種運動，已經如潮水一般地泛濫了全世界，但是我們的外交國策，是「自力更生」「求之在我」決不能存絲毫依賴心與僥倖心。

○

(丙)

○ 在華敵軍，已有七十餘萬人，再加偽滿朝鮮台灣的軍隊，總數當有一

○ 敵情 ○ 百萬人之譜，然而在軍事上，仍然處在上述的那種於他們不利的形勢之下，敵人在開戰後八個月中，所花去軍事用費，已在七，三九四，零零零，零零零圓以上，人民所負担的賦稅，已比民國廿五年廿六年超過三分之二，國家負債，從民國廿年六月到廿六年六月，已比以前增加一倍，而從廿六年六月到現在，又以發行公債的方式，增加了五分之四，日本銀行所發鈔票數量，自開戰以後，漸次增高，到今年三月中，已由十億至十二億日圓，增至十七億至十九億日圓，且尚擬繼續增加，在華敵軍傷亡之數，自去年七月至本年四月底止，陸軍方面為三六五，七六一人，空軍方面為一，一八六人，海軍方面為二七，零三人，總數已近四十萬人，敵人飛機之被我空中及地面擊毀的，至五月底止，已有六百四十八架，這些事實的結果，益使敵人反戰運動潤浸了全國，正到了他們在華的軍隊，最近曾在前線

敵軍屍身上，搜獲反戰傳單數種，至自殺或殘傷肢體以圖避免參戰之事，尤屢見不鮮，從任何方面觀察，抗戰勝利，最後必屬於我，是毫無疑義的，然而日本帝國主義志在亡我，處心積慮已有數十年，其狂暴冒險的侵奪野心，無論軍事的進行如何，決不會有戢兵的一日，也是可以斷言的，所以我們決不能稍存等待勝利的心理，而相反的，應該準備以長期艱苦的奮鬥，來爭取這個勝利。

〔二〕敵之殘暴

敵人不僅要亡我中國，並且還在極人世所未有的殘虐暴烈的中間，進行他們的侵略。

(甲) 他們的飛機四出轟炸無防禦的城市等)，也都被炸燬。

(乙)到處 情形至爲慘酷，即就南京一處而言，敵人佔據不到幾天，殺戮就

屠殺壯丁

難民

殺害。

(丙)到處

使人言之髮指，最初在麥城等地，征劫少女，在高邑等地，四

污辱婦女

由強姦，此類事宜，近已成爲普通現象，據杭州揚州等淪陷區域內逃出日營者所稱，各地每日發生姦污婦女之事，實屬駭人聽聞，據運兵章回國，如南京及上海南市，曾有大批難民被擄，其用意何在，雖尚無確切暴露，而準備養畜爲奴，是顯而易見的，在財產上所加損失之鉅，更是不可數計，除起機炸彈以外，每于城鎮攻陷以後，縱火焚燬房屋，任意劫掠財物，甚至將全市房屋盡燬，財物被劫一空。

〔二〕怎樣爭取勝利。

要爲我受害被難的同胞復仇，要救出我淪陷區域內的同胞，要保衛我全國的國

胞，和我們自己以及子孫的榮命自由和財產，要使我中華民族永久生存我們必須每一個人都貢獻我們的一切，有力出力，有錢出錢，努力奮鬥，以爭取最後的勝利，努力的方面甚多，在現階段中尤其要積極推行下列五種運動。

(甲) 兵役

○ 要得到最後的勝利，必有極大的武力，前方軍隊需隨時要補充，故後

——兵役——
運動

一方應該迅速充分建立新軍，所以推行兵役，實在是我們當前重要的任務，(一)要服兵役的原因，爲了上述的各種原因，(在此尤其應該強

調保衛自己的鄉里家庭和財產，以及顧念子孫的幸福，)必須踊躍的參加應徵兵役，(二)當兵的義務和光榮，國民有服兵役的義務，在法律上早已明白規定，抗戰的目的是在保民衛國，使自己和子孫不做奴隸，所以當兵是最高尚最光榮的事業，將士是國家和人民所最重視和敬仰的人，(三)兵役法規征兵在法律上有一定的辦法，中華民國的男子，年滿十八歲至四十五歲，在不服常備兵役時，應服國民兵役，受規定的軍事教育，年滿廿歲至十五歲，有應征服常備兵現役(入營)的義務，這是平時的規定，在此非常時期，則壯丁年滿二十歲至三十歲爲甲級，年滿三十歲爲乙級

，都是現役適齡，由兵役機關在此年齡限度之內，依各地情形酌定最高年齡的限度，舉行抽簽，如其在家庭中爲獨子，修正兵役法施行暫行條例，改爲新家庭爲長子，該條例已奉核准，須俟公布日施行，或曾在高中或同等以上學校畢業，或合于其他法定條例者，都可以免常備兵役，稱爲免役，如其是在初中或同等學校畢業者，依上述修正兵役法施行暫行條例之規定，（或担任官公事務，合或于其他法定條例者，得展緩入營之年期，稱爲緩役，國軍增補兵員，係由義勇壯丁常備隊抽撥壯丁，常備隊的征補，係就抽簽抽中的壯丁中檢選，常備隊隊兵在營期間爲六個月，期滿後半數歸休，（但第一期應延長在營期間三個月），歸休的隊兵，以抽簽方法來決定，軍政部部長或省政府主席，于必要時得以命令延長在營期間，軍政部部長並得於必要時令其補充常備部隊，參加作戰，至於年齡合格志願服現役的壯丁則得自由應募兵役，稱爲志願兵，志願當兵是愛國最高的表現，是應該特別予以鼓勵的，（四）兵役懲獎應服從兵役或辦理兵役者，有違法之時，依法應予治罪，例如使人頂替兵役，代人頂替兵役者，意圖避免兵役，而不到抽簽，或應徵徵集而無故不到者

，以及辦理征兵抽籤，有舞弊情事者。都要受法律制裁，在抗戰期內，當舉行征兵的時候，辦理兵役的人員，確能忠誠盡職者固多，而從中舞弊者亦不少，這種行為，足以激起民衆反感，妨害役政，貽誤軍事，實屬莫大罪惡，所以蔣委員長下令，嚴懲貪污，各主管機關力加整飭，曾將舞弊人員予以嚴辦，一面軍政部復對於辦理兵役人員，及應服兵役的人員，規定獎懲辦法，這些事實，應該使國人人人知道，那末，兵役法推行時，自必日趨完善，人民從軍自必更形踴躍，（五）軍人優待，軍人按月領餉，有了傷病，由國家負責醫治，因抗戰受重傷致成殘役者，除按照陸海空軍撫恤條例呈請撫恤外，得將忠烈事跡編入志乘，或給予褒揚，以資鼓勵，此外抗戰軍人家屬，（就是即他們的妻屬父母與子女孫子女，還可以受到國家的特別優待，例如（子）他們除負擔法定賦稅外，得酌量減免其攤派臨時捐欵，（丑）他們應准免服勞役，（即如修築道路之類，並准許優先享受一切公益設施，（即如子女入校讀書可以免費）（寅）家庭赤貧不能維持生活的，患病無力治療的，死亡不能殯葬的，生產子女無力撫養的，及慘遭意外災害的，均得向各縣市政府所組織的優待委員

會及經濟委員會酌量予以金錢或物品之援助，及權利之保障。

(乙)

有力的出力，以服兵役，有錢的出錢，以承買現在發行的公債，為最

公債運動

大的貢獻，(一)參承買公債的原因，與要服兵役的原因一樣，現在戰

爭的勝負，不是僅取决于兩敵國軍事上一時的得失，而是兩國國力總決算的結果，所以單靠軍備，而不從其他方面如財政經濟上努力者，終必自趨沒落，反顧軍備小乃敵國，而人心財力物力能樹立雄厚的基礎者，必能再接再厲，獲得最後勝利。(二)國防公債與金公債，抗戰開始之初，政府曾發行救國公債，經海內外踊躍認購，不久即已足額，當這第二期抗戰進行之際，國家所需費用，自更浩繁，而最近臨時全國代表大會，亦於經濟和財政上定有具體規劃，務使有錢出錢的原則始緊實施普及，亦以政府最近發行國防公債和金公債，國防公債定額為國幣五萬萬元，年息六厘，每年分兩次付給還本，自民國二十八年五月一日起，每年抽籤兩次，至民國五十八全數還清，應還本息以所得稅全部收入擔保，債票以十元為最低額，金公債係為便利海外僑胞，免除以當地金本位折合國幣的券價而發行的，他的債

票分爲關金英美金三種，承買的人得以關金券生金及其製定品金幣外幣外匯，或國外有價証券繳購，年息五厘，每年分兩次付給還本，自民國二十八年五月一日起，每年兩次，至民國四十三年還清，應原本息以鹽稅收入，除渠已指定擔付其他債款外之餘額爲担保，（三）承買的意義，每種公債的用途，都在條例內明白規定，國防公債是籌措抗戰軍需，金公債是充作救贍費用，林主席已經很透澈的指出，（我們出了一個錢買了公債，就可以想像到我們這一個錢，一定會化作子彈，向強暴的敵人索取代價，或化爲長城，爲我的生命財產取得保障，同時並可想到我們的一個錢，會在救亡工作上發生極大的效能），我們承買這兩種公債，實有這樣大的意義，（四）承購利益，這兩種公債，雖在非常時期發行，充作非常費用，然仍與平時公債一樣，有優厚的利息，力求確實之担保，故僅就承買所得的利益而論，也應踴躍爭購，（五）上中層的推動，國防公債以十元爲最低票面，金公債的最低票面還要高，所以勸購運動，應該從社會上中層以上的份子努力，一面尤其應該注重上層。

(丙)

募捐

慰勞

濟助

運動

○ 前線將士壯烈犧牲，後方民衆應該盡他們一分的力量來慰勞，並幫助他們和他們的家屬，一，此種運動的內容，這種運動包括下列各項工作，(子)募捐為慰勞抗戰將士及濟助他們的家屬，我們應該推行一種

○ 募捐運動，募捐應該深入到各機關學校團體工廠商店家庭，以及其他各種單位所集合組成之機構，來推動各單位，各就其內部份子自行募捐，彙集送交總機構代繳，即如商會推動各商店，各就其商店內之份子募捐彙集送交商會轉繳，教育廳局推動各學校，銀行公會推動各銀行，家庭則由各單位推動其內部份子，各就其自己家庭發起募捐，如此，則可收廣泛深入之效，而少煩擾之弊，至所應徵募之品，則除金錢外自應隨時隨地依需要而定，即如前綫夏季所需之藥品，冬季所需之棉背心，以及防毒器具布鞋等等，(丑)慰募前線將士，給前線將士為精神和物質上之慰勞，(寅)慰問尊敬和幫助受傷將士，對於受傷將士為精神上和物質上的慰問，幫助改善他們的看護醫藥及精神調濟等事，替他們寫信洗衣等等，尊敬受傷將士，在公共場所和舟車之中禮遇他們，即如讓坐請先等等，(卯)慰問軍人家屬，廣泛

的慰問，因戰受傷將士的家屬（辰）濟助軍人家屬，給參戰和受傷軍人的家屬，以必要的物質上和精神上的幫助，就像代他們不能勞動的勞動，替他們不暇寫的寫信等，等（巳）歡送歡迎，對於應徵兵役的人申賀，歡送軍人出發，歡迎他們報效歸來，二此種運動的意義，前線將士浴血苦戰，受傷將士身受創痛，實都需要一般民衆精神上和物質上的慰勞，軍人家屬也確實需要慰問，而且有許多還需要物質上的和努力上的幫助，使民衆努力適應這些需要，實在是無盡的義務，履行這種義務的結果，足以使抗戰軍人更加自奮，而廣泛地推行這種運動，還足以增進一般民衆的抗戰意義，加緊他們參加抗戰的工作。

〔四〕抗戰建國

○ 最近全國代表大會舉行和議決了許多重要事件，尤其應該注意的是
（一）選舉蔣委員長為本黨總裁，（二）設立青年團訓練全國青年，（三）
發表宣言的確切昭示最後勝利之獲得，領土主權及行政之完整，可以
○ 確保自由平等之國家，亦可由此以實現。吾同胞同志，惟有併力以赴

，不達目的決不中止，（吾人爲達到此目的，決不辭任何之犧牲）（四）頒佈（抗戰建國綱領）這四件大事，保障了抗戰的勝利，確立了建國的基礎，是全國皆知的事，惟（抗戰建國綱領）包羅萬象，要使一般民衆悉悉，非廣事宣傳不可，其中重要規定甚多，一，確定三民主義，暨總理遺教，爲一般抗戰行動及建國之最高準繩，二，全國抗戰力量，應在黨及蔣委員長領導之下，集中全力奮勇邁進，三，聯合世界上同情於我之國家及民族共同奮鬥，四，聯合一切反對日本帝國主義侵華之勢力，制止日本侵略，樹立東亞永久和平，五，加緊軍隊之政治訓練，六，訓令全國壯丁，充實民衆武力，補充抗戰部隊，七，指導及援助各地武裝人民，在各戰區司令長官指導之下，與正式軍隊配合作戰，並在敵人後方發動普遍的游擊戰，八，撫慰傷亡官兵，安置廢殘，并優待抗戰人員之家屬，九，組織國民參政機關，以利國策之決定與推行，十，改善並健全民衆之自衛組織，十一，改善各級政治機構，十二，整飭綱紀，各級將士不忠職守貽誤抗戰者，以軍法處治，十三，嚴懲貪官污吏，並沒收其財產，十四，經濟建設，以軍事爲中心，同時注意改善人民生活，本此目的

，以實行計劃經濟，獎勵海內外人民投資，擴大戰時生產，十五，發展農村經濟，獎勵合作，十六，開發礦產，樹立工業的基礎，鼓勵輕工業的經營，並發展手工工業，十七，嚴禁奸商壟斷居奇，投機操縱，實施物品平價制度，十八，發動全國民眾，組織工農商學各職業團體，十九，在抗戰時間，於不違反三民主義最高原則，法令範圍內，對於言論出版集會結社，當予以合法之充分保障，二十，推行戰時教程，提高科學的研究與擴充其設備，二十一，訓練青年，俾能服務於戰區及農村，二十二，訓練婦女，俾能服務社會事業，我們要集中全民族的力量，在蔣委員長領導之下，使這綱領的每一條都充分見諸實行，所以我們應該將它的內容廣泛宣傳，務期做到家喻戶曉的程度，（戊）新生活運動，蔣委員長在四年以前，倡導新生活運動，是因為鑒於國家的危險，要大家有應付非常事變，擔當非常責任的準備，現在非常事變正在進行之中，我們應該加緊推行這個運動的，這個運動的精義，已經在蔣委員新運四週年紀念廣播講演中充分發揮，一，新生活運動的目的，這個運動的目的，是在於革新國民的生活習慣，振作國民的道德精神，來求民族的復興，

他的主要目的在革心，二，生活與道德的教修，「我們要以禮義廉恥的四維貫澈於每一國民日常生活之中，就是是要使每一個中國國民，都能具備國民應有的道德精神，做一個適合於時代需要的國民，換一句話說，就是要每一個國民當國家危急的時候，有決心有勇氣，并且有能力來保衛國家民族的生存，我們能明禮，就要臨難無苟免，能重義，就要舍生而取義，能知廉，就要清清楚楚的辦別公私邪正之分，能知恥，就娶切切實實的覺悟奇恥大辱之重，三，生活與道德教修的表現，我們古來立國的基準，在道德教修方面說，是以禮義恥為四維，但表現到行為方面，則以時孝仁愛為中心，今天的時代，正是要求我們國民為國家盡忠，對民族祖先盡孝的時候，正是我們國民發揚愛國愛民博愛的精神，來實現我們民族固有德道，以抵抗強暴消滅侵奪的時候，四，生活的三化，國民生活需要軍事化，生產化，合理化，（或藝術化）以求做到整齊，清潔，簡單，樸素，迅速，確實的程度，五，精神總動員，被佔領區域的同胞們，要充分表現不屈不撓的精神，後方的同胞們，要發揮我們窮盡瘁的精神，毫無保留的貢獻我們的全部時間精力，一切智能，甚至於生命共

同一致爲抗戰的利益而奮鬥，我們要支持長期艱苦抗戰，必需整個地精神動員，必須自推行新演做起，以上是現階段中應該廣泛推行的五種運動，此外還有各方應該注意努力的事業甚多，茲將目前最重要的舉列如右。

○一，到鄉間去，到前線去，到敵人的後方去，從事於抗戰所
○（甲）智識青年——就特殊的地位與責任而論
○需的一切工作，二，踴躍受訓，以備戰時服務，三，團結統
○一起來。

○一，加緊農業生產，二，團結統一起來，三，代抗戰軍人
○（乙）農民就其本身地位與責任而論
○家屬之不能勞動者勞動，四，在後方幫助進行各種抗戰後援
○工作，如捐助慰勞救護等運輸等，並踴躍應徵工役，如修築
○道路疏通水利等，在接近前線的各區域內，幫助進行担架救護運輸偵察等項工作，
五，推廣農村合作社的組織。

一，加緊工業生產，二，團結統一起來，三，幫助進行各本身地位與責任而論

(丙)工人就其本身地位與責任而論

一，除應承公債和募捐運動所應努力之事外，應該，一，躍躍投資以擴大戰時生產，二，幫助改善勞動事務，以補國家人力財力之庶不及。

(丁)有財力者就其本身地位與責任而論

(戊)各界都應該

一，努力於肅清漢奸和消滅偽組織的工作。二，進行和推廣關於德智體羣育方面一切組織，如補習學校讀書班等；三，努力奮鬥與最後勝利，我國有悠久的歷史進步的文化，廣大的土地，繁衆的人民，持之抗戰的條件完全具備，只要全國同胞，萬衆一心，軍民一體，不避艱苦，不惜犧牲，努力前進，奮鬥到底，抗戰最後的勝利，是一定屬於我們的，全國同胞們應該趕快一致動員起來，爭取這個勝利，使這個勝利早日到臨。

全國民衆宣傳大綱實施辦法

(一)全國各地方應依照本部二十七年六月制發，對全國民眾宣傳大綱，進行經常宣傳，(二)由各地方黨政及政府機關，通知報館刊物書店戲院書場學校，及其他文化或宣傳機關，經常生意下開宣傳大綱，從事宣傳，(三)進行宣導應與各機關法團之與宣傳團的有關者，取雷聯繫配合進行，即如宣傳兵役，應與兵役機關配合，使被宣傳感動之民眾，得隨時前往應募入役，宣傳公債與財政機關，及各地銀行公會配合，使于宣傳之後，即可推動承購，宣傳各單位之募捐，參閱宣傳大綱第三項(一)內。(子)總與教育廳(局)教育會銀行公會商會等機關團體配合，俾可即進行各單位之募捐、慰問傷兵，傷兵服務等，應與管理傷兵之機關配合，慰問流助軍人家屬，為其服務等，(參閱宣傳大綱第三項(一)卯(二)辰)，應與地方上級機關等配合，宣傳新運，應與各級新運會配合，目的乃在使宣傳內容，能予宣傳之後，即時見諸實行，(四)經常宣傳，不必使各種宣傳團體同時出發，而應就當地宣傳機關與宣傳人員之多寡，酌量予以時日，與區域上之分配，(五)宣傳人員，除宣傳團體外，並應推動各職業界，就本界份子中自行訓練，俾可兼任宣傳工作。

全國民眾宣傳大綱標語

- 一，好鐵才打釘，好仔才當兵！
- 二，好男兒要當兵殺敵！
- 三，當兵是最光榮的事業！
- 四，服兵役是國民應盡的義務應享的權利！
- 五，大家武裝起來參加神聖的抗倭戰爭！
- 六，逃避兵役是犯法的行為！
- 七，優待抗戰軍人家屬！（以上關於兵役法）
- 八，踴躍購買公債以助抗戰軍需！
- 九，踴躍購買金公債以充救國費用！（以上關於公債）
- 十，節衣縮食貢獻國家！
- 十一，慰勞前線將士！
- 十二，致敬負傷戰士！

十三，齊助軍人家屬！（以上關於募捐慰勞與濟助）

十四，合全國之力最來實現！（抗戰建國綱領）

十五，三民主義是抗戰行動及建國的最高準繩！（以上關於抗戰建國綱領之宣傳）

十六，革新國民的生活習慣，振作國民的道德精神！

十七，我們能明禮就要臨難無苟免！

十八，我們能重義就要舍生而取義！

十九，我們能知廉，就要清清楚楚的辨別公私邪正之分！

二十，我們能知恥，就請切切實實的覺悟奇恥大辱之重！

廿一，為國家盡忠，對民族盡孝！（以上關於新生活運動）

廿二，智識青年到鄉間去！

廿三，到前線去從軍，努力服務！（以上關於青年）

廿四，加緊農業生產，充足民食，擴大抗戰資產！

廿五，踴躍應徵工役！

廿六，慰問和帮助抗戰軍人的家屬！

廿七，在總裁領導之下，全國農民團結起來，參加抗戰工作！（以上關於農民）

廿八，加強工農生產，貫徹長期抗戰！

廿九，聯合國際勞工，揭露敵人暴力！

三十，在蔣經國領導之下，全國工友團結起來，參加抗戰工作！（以上關於工人）

卅一，踊躍投資，擴大戰時生產！

卅二，嚴戒禪匪居奇與投機操縱！（以上關於有財力者）

卅三，肅清漢奸，消滅一切偽組織！

卅四，全國抗戰力量在蔣經國領導下集中起來。（以上關於各界）

抗戰歌曲

卷之三

1

卷之三

光武

閻越詩曲

22

C調

4/4

我們昂首入戰場

陸軍拍曲
莫實堅詞

1 3 5. 5 5 | 6 5 6 i 5. 5 5 | 6 5 5 3 i 6 6 5 | 3 5 2.0 |
(二)戰! 戰! 戰! 我們 昂首入戰場! 我們 勇力滿身, 勇力滿身
(二)戰! 戰! 戰! 我們 昂首入戰場! 我們 廣西子弟, 廣西子弟 多勇敢!
1 3 5. 5 5 | 3 5 6 i 5. 5 5 | 3 5 5 3 i 6 6 5 | 3 2 1. 5 5 |
> 戰! 戰! 戰! 我們 昂首入戰場! 我們 勇力滿身, 勇力滿身 藝炸彈! 那裏
戰! 戰! 戰! 我們 昂首入戰場! 我們 廣西子弟 多勇敢! 不斬
6 5 i 5 6 | 5 5井 1 5 - | 1 3 > 5. 5 5 | 6 5 6 i 5. 5 5 | 6 5 5 |
怕他飛機大砲主 力艦! 戰! 戰! 戰! 我們 昂首入戰場! 我們 一滴血
倭奴不斷倭奴響 不還! 戰! 戰! 戰! 我們 昂首入戰場! 我們 一滴血
3 1 6 2 5 | 3 2 | 1 - |
要換回一寸江
要換回一寸山!

(調
歌
曲
歌)

佛星拍海闊曲

$$\begin{array}{r} \text{(速生の)進行速度} \\ \text{(速生の)進行速度} \\ \hline 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 5 & 1 & 3 & 4 & - & 0 \\ 0 & 5 & 1 & 3 & 4 & - & 0 \\ \hline 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \end{array}$$

乙生

變長調 2/4 全國總動員 條子詞 何東安曲

1. 3 | 5 . 3 | 2 . 2 5 . 3 | 1 1 1 1 | 2 . 9 3 . 5 | 3 . 5 | 2 . 3 . 1 | 3 . 0 3 | 2 . 5
動員，動員，要全民族動員，反對暴力侵佔，誓取堅迫使壞，要結成

7 . 6 | 5 - | 5 0 | 5 | 1 - | 3 1 | 3 5 | 1 . 3 | 2 5 | 5 5 | 1 - | 1 0 |
鐵陣線。 民族出路只一條，生存唯有抗戰

1 . 5 | 6 3 | 5 - | 2 0 | 7 . 5 | 3 2 | 5 - | 5 0 | 5 | 1 - | 3 1 | 3 . 5 |
大家奮鬥到底，槍口齊向敵！ 民族出路只一

1 . 3 | 2 5 | 3 5 | 1 - | 1 . 2 |
條，生存唯有抗戰！

正調 2 4

勝利的明天

田漢詞作
張曙曲

誠懇有力進行速度

1 1.1 | 4 1.3 2 1.5 | 5 5 | 2 2 .2 | 3 2 1.7 | 2 5 | 5.5 5.6 | 3 2 1.7 | 6 6 | 2 2 |

祖國 諸 機的 轟鳴，槍 蘭 雨 機的 緊急，這已經是 最 後的 國頭存亡

3 2.1 | 5 — | 3 — | 2 2.2 | 3.2 1 | 2 — | 1 1.2 | 3 2 | 5 — | 1 — |

戰爭道 — 呂， 有錢的大家出 錢 有力的 大家出 力，

1 1.1 | 4.3 2.1 | 5 5 | 2 2.2 | 3 2 1.7 | 2 5 | 5.5 5.6 | 3 2 1.7 | 6 6 | 2 2 |

刀已經 械 到 頭上，火已經 燒 到 眉尖，必 須要 全 圓的 抗戰纔有

3 2.1 | 5 — | 3 — | 2 2.2 | 3.2 1 | 2 — | 1 1.2 | 3 2 | 5 — | 1 — |

勝利的 明 天 有錢的大家出 力， 有錢的大家出 錢，

^b 鋼 $\frac{2}{4}$ 自由神施唱

(稍慢)

5 . | 1 1 | 1 0 | 3 2 | 1 2 | 3 0 | 5 5 | 5 5 | 5 0 | 5 5 |

農工商學兵，大家一條心，不分男女性，^{tt} 合力

6 3 | 2 - | 0 5 . 5 | 1 1 | 2 2 | 3 4 | 6 - | 6 0 | 3 6 . 6 | 5 5 . 3 |

奔前程，我們不要忘了救亡的使命 我們是中國的

2 - | 1 0 | 5 5 . 5 | 3 1 | 6 6 . 5 | 4 - | 3 2 1 1 5 5 | $\frac{B/33.5}{4}$ - | 3

主 入 中國的主人中國的主人！莫依戀你那破碎的家 那

$\frac{3}{4} 2 2 . 2 1 2 2 / 4 3 2 \cdot 2$ | 5 5 | $\frac{3/4 6.5 2.5}{4}$ | $\frac{2/4 1 1 6.1}{4}$ | $\frac{2/4 2.1 6.1}{4}$ | $\frac{2/4 3 3}{4}$ |

我珍惜你那空虛的夢想 按住你的劍 像挺起你的胸膛！

2 . 2 | 3 2 | i 2 . i | 5 6 . 0 | 5 - | $\frac{1}{4} 0$ | 1 5 5 | 2 1 | 3 6 | 1 |

爭回我們民族的自由 解放！ 爭回我們民族的自由 解放

i . i | 1 5 5 | 3 - | 3 0 | 2 . 2 | 1 2 . 4 | 5 - | 5 0 | 6 6 . 6 | 5 6 . 7 |

爭上意志的武器 路進人生的大戰 地！ 靠起自衛的

i 1 2 . 2 | i 5 . 1 | 5 3 | 2 . 2 | 3 2 | i 2 . i | 2 3 0 | 5 - | $\frac{1}{4} 0$ |

乃槍制止敵人猖狂 爭回我們民族的自由 解放！

1 . 1 2 . 1 | 2 5 5 . 3 1 . 2 | 3 5 | 5 0 | 3 5 1 . 1 | 5 5 . 3 2 | 1 2 | 1 6 | 6 0 |

中國已經突破了它的黑夜莊嚴 人民已經領取了它的意志成鋼

5 . 5 | 1 1 | 3 2 . 1 2 3 . 4 | $\frac{15}{4}$ - | 6 - | $\frac{s^2 1 0 1}{2 1 3 5}$ | 3 0 | 2 3 . 5 |

前途已經發現了光明的希望 看着自燃烽火 燃遍了

3 3 | $\frac{1}{2}$ | 1 - | - - ||

